

石景山报

共建美丽家园 服务居民群众

爱玛裕家居购物广场

AMAYU HOME SHOPPING CENTER

热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路高架西尽头双峪环岛东300米路北)

乘车路线: 370、645、929、931、931支、931支1、931支2、931支、977支、981、992、运通101保子站。

2014年8月7日 星期四
第62期(总第1333期)本期8版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004
●88699820-1004

《北京日报》8月3日第一版《贯彻群众路线 扎实改进作风》栏目刊发报道

八角街道的老旧车棚变老年中心,废弃岗亭变居民活动站——

石景山:政府服务紧跟百姓需求变

本报讯(北京日报记者祁梦竹 本报记者祁月)老旧小区里,百姓最大的烦恼是什么?“卫生服务站能不能再多点?”“社区里买菜能不能更方便点?”“老年饭桌社区里能不能解决?”

可老旧小区有个最难处:空间不够,没地方建公共服务设施。

怎么办?八角街道瞄准百姓的需求,给公共服务空间来了一次“大变脸”,老旧车棚变老年服务中心,废弃岗亭变居民活动站,为百姓送去贴心服务。

为老服务成老年居民迫切需求

八角街道50%都是老旧小区,红红的砖楼,窄窄的路。居民中,有四成是老人。

今年,在开展党的群众路线教育实践活动中,八角街道举办了“党务政务公开日”,街道、各科室、各社区等百余名干部现场办公,征集与群众生活密切相关的社区环境、为老服务、物业管理等意见建议,同时街道干部、社区工作者又

进居民家门,倾听百姓需求。

“收集来的问题一梳理,居民提出的意见中最突出的就是老人的生活起居问题,占了三成多。”八角街道工委书记陈婷婷说。

针对老年居民的迫切需求,街道请来专业人士共商对策,决定在地区建立养老服务“110”模式:建设至少一家街道层面的养老照料中心,提供全托照料、陪护、送餐、家政等服务;在具备条件的每个社区建立1家社区级居家养老服务中心,提供日托照料、老年饭桌、心理咨询、家政、图书阅览、文体娱乐等服务;引入专业力量对地区有养老服务需求的老年人提供菜单式个性化服务。

想法虽好,但实现起来难度太大。

“需要有具备条件的用房,但老旧小区产权单位多,产权归属混杂,社区空间有限,想要找出多余的用房,太难了。”现实的问题难住了陈婷婷和她的同事。

难,就得想办法,拓宽思路、另辟蹊径。

旧设施大变脸,车棚成老年中心

“不能在社区里开辟新的空间,就得在原有的公共服务设施上动心思。”陈婷婷说,“社区里有些老旧车棚、废弃岗亭,这些在过去是必需的设施,但现在社区里自行车少了,车棚不需要那么大,探头装上了,岗亭也废弃了,这些都是空间的浪费。把它们利用起来,腾笼换鸟,解决百姓需求。”

在八角南路社区,12号楼前是一个400平方米左右的自行车棚,位于社区的中心位置。街道请来专业团队进行规划设计,决定建成地上地下两层,将车棚挪到地下。又在小区里做了调查,看居民是否同意。“调查结果显示,更多居民都希望通过车棚的升级换代,提供更多公共服务,尤其强烈呼吁设立老年饭桌,方便社区老年人就餐”,八角街道办事处主任李金克介绍说。得到居民赞同,街道决定对车

棚进行改扩建,将原有的存车功能挪移到地下,把地上空间进行整合用于养老等用途,还请来北方工业大学教授进行新的规划设计。

街道投入二百多万元,下挖地下空间,改造坡道,将停车棚挪到地下,既没有减少停车数量,还能遮阳避雨。400余平方米的地上用房被整理一新,其中,100平方米用于老年饭桌,130平方米用于社区老年照料中心,180平方米用于社区卫生服务站,剩下的空间还将建设社区菜站。

如今,新的老年饭桌已经开办,每天40余位老人在这里用餐。

不光车棚变成了老年服务中心,废弃的岗亭也变成了活动站,出租房成了文化活动中心。在八角街道,共进行了七项“空间大变脸”,使原来单一的功能变成了立体的服务空间,满足居民的需求。

作风建设在路上

我区对“四风”突出问题进行专项整治

本报讯(记者王祝炫)8月5日,我区召开群众路线教育实践活动“四风”突出问题专项整治工作会。区委常委、区纪委书记、区教育实践活动领导小组副组长李文起参加会议并讲话。

党的群众路线教育实践活动开展以来,我区始终把查找和解决突出问题摆在重要位置,为巩固前段专项整治工作成效,推动突出问题的解决,按照北京市两次专项整治任务的部署要求,结合我区的实际,区委教育实践活动领导小组进行了专门研究,制定并下发《石景山区教育实践活动“四风”突出问题专项整治方案》,决定对群众反映强烈的27个突出问题,继续深入开展专项治理。

会上,李文起要求,一是统一思想,充分认识专项治理工作的重要性。坚持边整边改、开展专项治理,是这次活动鲜明的实践特色,也是衡量我们是否真学、真抓、真改的重要标尺。在教育实践活动期间,对我区“四风”方面最突出、群众反映最强烈的问题,加大专项整治力度,通过重点整治,推动作风的整体好转,非常重要。二是明确任务,将各项治理任务落到实处。扫荡“四风”重在行动。要抓紧制定完善治理方案;要强化督导检查;注重宣传引导;要加强建章立制。三是强化责任,全力推进专项治理工作。这次专项治理的27项突出问题,大都是“老大难”、“硬骨头”,属于久治不愈的“顽疾”,没有壮士断腕、刮骨疗伤的决心,没有扎实管用、切实可行的措施,没有钉钉子的精神,是难以治理到位的。要以严的标准、严的措施、严的纪律,全力推进专项治理工作。要切实履行职责、形成工作合力、严格责任追究。

导读

游商变身“正规军”
废品回收点将统一管理

见2版

倡议书

市民朋友们:

2014年11月,亚太经合组织领导人非正式会议(以下简称APEC会议)将在北京举行,这是继北京奥运会和新中国成立60周年庆祝活动后一次举国关注、举世瞩目的重大国际活动。根据安排,2014年8月6日至21日将在北京召开APEC会议第三次高官会。服务保障好APEC会议第三次高官会,既是对APEC会议筹备工作的一次全面检验,也是对首都良好形象的一次展示。

为保障会议期间空气质量良好和道路交通畅通,市政府决定,届时本市各级党政机关和市属企事业单位的机动车全天停驶70%。服务保障好APEC会议,不仅需要政府部门的精心筹备,更需要市民朋友们的积极参与。为此,

市政府向广大市民朋友发起如下倡议:

一、遵守交通秩序,自觉做到文明出行,体现首都市民良好的文明素质和精神风貌。

二、出行时尽量选择乘坐公共交通工具、骑自行车和步行等绿色出行方式。

三、注意收听、收看相关媒体发布的交通信息,自觉遵守交通规则和临时交通管理措施。

市民朋友们,让我们行动起来,共同服务保障APEC会议,为把北京建设成为国际一流的和谐宜居之都作出自己的贡献!

北京市人民政府
2014年8月5日

我区新增4家专利示范单位

本报讯(通讯员陈京)近日,北京市第六批专利示范单位名单公布,我区企业贝壳网际(北京)安全技术有限公司、北京航天测控技术有限公司、北京明诚技术开发有限公司、北京首钢自动化信息技术有限公司榜上有名,我区专利示范企业增至11家。其中贝壳网际(北京)安全技术有限公司凭借每年数百件的发明专利申请被评为“中关村首批知识产权领

军企业”。

自今年4月我区启动“知识产权领航工程”以来,园区企业创新活力明显增强,以知识产权为核心的创新驱动发展格局逐步形成。专利示范单位是北京市知识产权局在全市开展的旨在提升企业知识产权创造、运用、管理、保护综合能力与竞争力的评选,突出典型性与示范性,以此为突破推进落实首都知识产权战略。

简讯

●近期,在区政府相关单位的支持下,国资公司通过一系列方法,顺利完成了区政府

融资平台整改工作。平台各项指标符合整改要求,可为符合银监会限定条件的政府公益性项目贷款。
王祝炫

100种 新颖宣传栏

■ 1个起制作 ■

超薄精致 持久靓丽

■ 更换画面灵活 ■
■ 提升宣传效果和品质 ■

快行道广告制作部 010-51667918

适用

办公室 会议室
接待室 荣誉墙
电梯间 走廊等

品种

镜面 磨砂 雅黑
亮喷砂 香樟喷砂
高光拉丝等

*另有超薄灯箱供您选择